Test 17 – elektrický proud v látkách 
1. Která z následujících kapalin má nejmenší elektrickou vodivost?   

a) voda z kohoutku   b) destilovaná voda   c) minerálka Magnesia    d) 1% vodný roztok NaCl
2. Při elektrolýze roztoku a taveniny NaCl mohou vzniknout na elektrodách různé látky. Co vzniká na katodě při elektrolýze taveniny NaCl? 

a) hydroxid sodný   b) sodík   
c) chlor   d) vodík

3. Faradayovu konstantu lze vyjádřit pomocí dvou jiných fyzikálních konstant. Které to jsou?   
a) elementární náboj, Boltzmanova konstanta  b) Avogardova konstanta, Poissonova konstanta
 c) elementární náboj, Avogadrova konstanta   
d) Poissonova konstanta, Boltzmannova konstanta  

4. V Hoffmanově přístroji je elektrolytem kyselina sírová, na elektrodách se pak vylučuje vodík a kyslík. V jakém poměru budou hmotnosti těchto dvou prvků 
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a) 1:1   b) 1:8 
c) 1:16   d) 1:32
5.  Při elektrolýze vodného roztoku modré skalice s měděnou anodou se koncentrace roztoku s časem:   
a) zvyšuje  b) nejprve snižuje, poté zvyšuje c) nemění d) snižuje
6. Elektrický náboj může být v plynu přenášen 
a) pouze elektrony    b) elektrony a dírami

c) elektrony, kladnými a zápornými ionty   d) kladnými a zápornými ionty
7. Intenzita elektrického pole potřebná k dosažení samostatného výboje je za tlaku sníženého na 1 Pa ve srovnání s atmosférickým tlakem:

a) nepatrně větší b) nepatrně menší c) mnohonásobně větší  d) mnohonásobně menší
8. Který z následujících typů výboje probíhá za výrazně sníženého tlaku?   
a) obloukový  b) doutnavý   c) jiskrový  d) koróna   

9. Jak závisí měrný elektrický odpor na teplotě u kovů a u polovodičů? 

a) u kovů i polovodičů roste s T  b) u kovů i polovodičů klesá s T

c) u kovů roste s T, u polovodičů klesá s T d) u kovů klesá s T, u polovodičů roste s T
10. U kterého z typů polovodičů je odpor nejvíce závislý na teplotě? 

a) polovodič typu P   b) polovodič typu N   c) čistý polovodič   d) u všech je závislost stejná

11. PN přechod připojíme k vnějšímu zdroji tak, že plus je na polovodiči typu N a minus na typu P. Co platí? 

a) přechod je v propustném směru, oblast bez nosičů náboje v okolí přechodu se zvětšila

b) přechod je v propustném směru, oblast bez nosičů náboje v okolí přechodu se zmenšila

c) přechod je v závěrném směru, oblast bez nosičů náboje v okolí přechodu se zvětšila

d) přechod je v závěrném směru, oblast bez nosičů náboje v okolí přechodu se zmenšila
12. Co vznikne, když do čistého Si polovodiče přidáme příměs třímocného prvku (např. Al)? 

a) polovodič typu P s elektronovou vodivostí   b) polovodič typu P s děrovou vodivostí

c) polovodič typu N s elektronovou vodivostí   d) polovodič typu N s děrovou vodivostí

13. Eliášův oheň, výboj objevující se např. na stožárech lodí, je z fyzikálního hlediska: 

a) obloukový výboj    b) doutnavý výboj   c) jiskrový výboj   d) koróna
Příklad: Jednostranné poniklování kovové destičky s povrchem S = 100 cm2 trvalo při proudu

I = 0,5 A 2 hodiny. Urči tloušťku vrstvy niklu, pokud byl použit nikl ve sloučenině s

oxidačním číslem 2. 

Výpočet na Faradayovy zákony, viz příklady k tématu. 

�Hydroxid sodný by vznikl u vodného roztoku


�Je to součin těchto dvou constant. 


�Na jednu molekulu kyslíku připadají dvě vodíku, poměr hmotností vodík kyslíkmje 1 ku 16, takže výsledně takto.  
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